

# 港增30宗初步確診輸入個案 多屬包機返來者

香港文匯報訊(記者 文森)本港新冠病毒疫情漸趨平穩,昨日雖已連續八天本地零感染,但仍持續錄得輸入個案,昨除新增三宗分別來自巴西、印度及印尼的輸入病例外,消息指約有30宗初步確診個案,初步確診人士分別由巴基斯坦及印度返港。若所有人證實感染,則是本港自4月9日以來,最多人染疫的一次。

事實上,由於不少一度滯留巴基斯坦和印度的香港居民先後返港,故近期部分確診患者也是來自這兩個國家,其中政府上周四(18日)及上

六(20日)安排第三及第四班包機,接載約280名滯留印度的港人回港,乘客接受檢測後被安排入住檢疫中心強制檢疫14天,相信新增的30名初步確診者中,不少也是有關印度返港包機的乘客。

衛生防護中心昨日公布的三宗新增輸入個案,其中一名31歲女確診者(第一千一百三十一宗),便是由印度返港,她3月15日到印度,上周末返抵本港,並沒有出現病徵,但病毒檢測證實確診,由檢疫中心送院。

香港文匯報向衛生署查詢得知,該名女確診者便是前日搭乘政府包機的印度返港居民,包括她在內,暫時已先後有6宗確診個案是印度包機返港乘客,估計隨着不少初步確診者證實染疫,有關數字將會上升。

至於另兩宗確診個案,包括一名35歲男患者(第一千一百三十宗),他今年5月21日到訪巴西,同樣上周末返抵本港,其未出現病徵,在亞博館進行病毒檢測呈陽性反應,直接送往瑪嘉烈醫院。

餘下一名29歲女確診者(第一千一百三十二宗)則在去年12月28日到印尼,昨日返港,她上週五(19日)已有咳嗽病徵,昨抵港後於亞博館檢測證實陽性後送院。衛生防護中心表示,正繼續跟進確診個案的流行病學調查及接觸者追蹤的工作。

醫管局表示,昨日有一名確診病人出院,至今共有1,078名確診或疑似病人康復出院,而現時有46名確診病人分別於七間醫院留醫,當中兩人情況危殆,其餘44人穩定。

# 手緊慶節 食肆旺丁不旺財

## 放寬限聚酒樓入座率升5% 生意卻倒跌一成



歡茶



▲陳先生與其他七名親友飲茶慶祝。香港文匯報記者攝  
▲蘇先生表示,有市民預訂12位枱慶祝父親節。



睇日食

■李先生帶同兒子和妻子到尖沙咀觀賞日食。  
■連妹妹向父親贈予親手砌的樂高模型。



■連妹妹向父親贈予親手砌的樂高模型。  
香港文匯報記者攝

特區政府日前進一步放寬限聚令,昨日父親節市道暢旺,不少市民到酒樓飲茶一盡天倫之樂,酒樓的午市及晚市生意均有增加。不過,也有酒樓負責人表示,今年父親節入座率雖然較往年上升5%,但營業額卻倒跌一成,主要受經濟及疫情影響,因來貨價上升而市民點菜也不及以往豪爽。

香港文匯報記者 文森

由於政府撤銷食肆的人數限制,只維持餐枱分隔1.5米或設圍板的措施,方便更多家庭一家前往用膳,故昨日父親節便有不少市民一家人往酒樓品茗,有酒樓並指昨晚訂枱數目亦近爆滿。倫敦大酒樓副總經理蘇先生則表示,昨日午市和晚市共有近150枱預訂,早上亦有茶客一早入座12人座位,三代同枱飲早茶。

### 疫下來貨價升 大魚大肉不再

他估計今年父親節的生意額將能達到去年的八九成,但指出入座率較往年增加了5%,營業額卻下跌10%至15%,主因是受疫情和休船期影響,部分深海魚如海石斑等來貨價上升,部分菜式價格要上調一成,惟疫情影響經濟,因此顧客在點菜方

面亦較以往普通,不會如以往般大魚大肉,尤其是在海鮮方面也不會揀選貴價菜式,且有食客亦因擔心海鮮受感染,所以避免點海鮮。他又表示,酒樓亦已經就此減少一半海鮮訂貨數目。

梁女士昨日帶着孫兒和丈夫一同在酒樓飲早茶,表示兒子和兒媳婦都需要上班,唯有與孫兒一同慶祝父親節。

她又表示,雖然疫情放緩,但是孫兒及自己都是高風險感染人士,因此會加倍注意衛生,用餐前除清潔雙手外,亦會徹底清潔餐具。她指三人吃的分量有限,因此都是按喜好叫點心。

另一食客陳先生則表示,由於子女昨日都有節目,因此與其他七名親友飲茶慶祝。

他又說,雖然限聚令放寬,但仍然會做好個人防疫措施,而他看到一些顧客仍然沒有佩戴口罩出入,批評這樣是沒有公德心。至於昨日到酒樓消費,他指難得與親友相聚,因此沒有「就住就住」,「吃得開心就好」。

謝先生昨日一家亦到酒樓用膳,其妻子表示,由於老人家都喜歡飲茶,因此安排飲早茶迎合他們喜好,而晚上與丈夫及兩名子女一家四口在家下廚慶祝;謝先生則表示,昨日雖然是父親節,但沒有特別吃好一點,都是按照家人的喜好點一些家常便飯。

不少小朋友亦趁父親節向父親送上禮物,其中羅妹妹表示由於父親要上班,自己亦需要參加課外活動,因此上周已提早

慶祝父親節,表示當日向父親贈送親手製作的襯衫形狀心意卡,希望爸爸可以工作順利,身體健康。

### 巧遇日食 父子同賞

李先生則帶同兒子和妻子到尖沙咀觀賞日食,其兒子表示今年父親節送了一條皮帶給爸爸,希望他能夠在上班時佩戴,李先生則表示其父親節願望是一家人健康,疫情盡快受控。

連小朋友則只與母親上街,她表示由於父親與弟弟昨日有節目,因此已於上周五預早慶祝父親節,今年向父親贈予親手砌的樂高模型,亦希望爸爸能夠工作順利;劉小朋友亦表示早前已經與爸爸吃巧克力蛋糕慶祝父親節。

# 警街站籲防「代辦擺萬元」呢私隱

香港文匯報訊(記者 蕭景源)攪炒派及黑暴禍港,加上新冠疫情重創本港經濟,市民收入大減。政府為紓解民困,推行萬元「現金發放計劃」向每位合資格市民派發一萬元防疫資金,共度時艱,市民反應踴躍,惟一些騙徒亦趁機出動,自稱是代辦「現金發放計劃」的銀行或政府職員,騙取市民的身份證號碼、賬號密碼等個人資料,一旦上當,賬戶存款隨時被提光。警方亦留意到騙徒行徑,為提醒市民避免受騙,連日出動在各區擺攤街站,又在facebook發布警告信息,呼籲市民切勿向陌生人透露個人信息,尤其是賬戶密碼,就算警察亦無權索取。



警方昨在其facebook專頁發布防騙資訊,指出最近發現有騙徒致電市民,冒充銀行或政府職員,聲稱可代為辦理政府的一萬元「現金發放計劃」,要求市民提供包括姓名、出生日期、身份證號碼、電話號碼及銀行賬戶等個人資料。

### 「提子」再教老友記防騙

由於昨日開始,市民可以正式遞交



### 《防騙秘笈》四大要訣

- 1.切勿向陌生人透露個人資料
- 2.如有人自稱銀行或政府員工,應該主動查證
- 3.切勿在可疑網站或應用程式輸入個人資料
- 4.提醒身邊人包括長者

資料來源:警方 整理:香港文匯報記者 蕭景源

警員昨日聯同防騙吉祥物「提子」,向市民特別是長者派發「防騙秘笈」單張。

參閱政府現金發放計劃網頁 <https://www.cashpayout.gov.hk/>。如有任何懷疑,可致電「防騙易」諮詢熱線18222。

### 渣打發現偽冒網站圖詐騙

渣打銀行近日亦透露發現一個偽冒網站,意圖詐騙登記派錢計劃者。渣打銀行提醒客戶提防收到聲稱來自銀行及香港郵政致電登記人查詢資料,有機會是電話騙案。

中國銀行(香港)亦分別在6月1

日及4日發聲明,指有偽冒網站、流動應用程式及電郵意圖盜取客戶的資料,如網上銀行用戶名稱、密碼、姓名、出生日期、電話號碼、電郵地址、地址、儲蓄賬戶號碼及網上保安問題等資料。

香港郵政公布,只會以特定電話號碼(2908 0070)致電登記人,如市民對銀行或香港郵政來電的真確性存疑,且需要進一步確認,可致電香港郵政熱線電話2921 2222,或相關銀行的熱線電話查詢。



■陳婉嫻、黃國健及陸頌雄、鄧家彪帶同工作團隊乘坐開篷花車,向市民派發搓手液等防疫物資。

# 工聯派防疫包 父親節專車巡遊

香港文匯報訊(記者 文森)工聯會九龍東團隊昨日舉辦父親節健康專車啟動禮及巡遊活動,工聯會榮譽會長陳婉嫻、立法會議員黃國健及陸頌雄、工聯會九龍東總幹事鄧家彪帶同九龍東工作團隊乘坐開篷花車,由黃大仙廟出發,途中巡迴黃大仙及觀塘多個地點,向市民派發搓手液、酒精濕紙巾等防疫物資,呼籲市民防疫不鬆懈。

本港過去一年受到黑暴亂港打擊,新冠病毒疫情又緊接而來。陳婉嫻表示,工聯會發起的「緊急失業慰問金」,申請瞬間滿額,反映本港失業問題嚴重,工聯會因此積極向政府爭取設立「緊急失業援助金」,協助失業人士渡過難關。

黃國健亦表示向政府要求,希望政府把援助措施的焦點轉移到失業人士上,向失業工友發放過去12個月平均月薪八成,及為期六個月的「緊急失業援助金」。他續說,反對以綜援計劃作為失業的援助制度,認為政府應該盡快創造不少於沙士期間開設的臨時職位,幫助市民共渡難關。

鄧家彪則表示,昨日除了派發防疫物資及爭取防疫援助,工聯會亦會為市民爭取合理的福利,包括關心在職父母的權益。他續說,早前提出的延長產假至14周方案,已於立法會人力事務委員會得到通過,並將於本週三在大會進行二讀。他並促請政府落實讓在職懷孕婦女能盡早享有保障,並會繼續爭取實施全薪產假,而非只支付八成薪酬。

# 「再出發」派30萬搓手液

香港文匯報訊(記者 馬蕊)本港疫情持續放緩,政府放寬限聚令,但日常仍需注意個人防疫工作。「香港再出發大聯盟」昨日早上於上環文化廣場舉行「防疫抗毒再出發」活動啟動禮。

於全港十八區各防疫街站,免費派發30萬支酒精搓手液予有需要市民。出席嘉賓包括,大聯盟共同發起人兼副秘書長陳振彬、吳秋北、蘇長榮、陳勇,衍生集團(國際)控股有

限公司董事總經理關麗雯等。活動中,陳振彬首先感謝衍生集團慷慨捐贈的30萬支酒精搓手液。他續說,政府已根據本港疫情最新發展,進一步放寬限聚令措施,但防疫抗毒工作絕對不能就此鬆懈,希望通過此次派發行動,呼籲各界市民繼續做好防疫防疫工作。



■「香港再出發大聯盟」派發30萬支酒精搓手液予有需要市民。